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Aufgabe1:

a) Bestimmen Sie eine Lösung y : [0, 1[→ R der Anfangswertaufgabe

y′′(t) = y′(t) (y(t) + 1), y(0) = 1, y′(0) = 2 ·

b) Bestimmen Sie alle radialsymmetrischen Lösungen u = u(r), r =
√
x2 + y2 der

folgenden Poissongleichung im R2

∆ u = 1

Hinweis: In der Vorlesung Analysis III wurde die Darstellung des Laplace Operators
in Polarkoordinaten
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hergeleitet. Radialsymmetrisch bedeutet unabhängig vom Winkel φ .

c) Gesucht ist die stationäre (d.h. zeitunabhängige )und radialsymmetrische Tempera-
turverteilung in einer homogenen Kreisscheibe mit Innenradius ri = 1 , Außenradius
ra = 2 , Innentemperatur Ti = 20 und Außentemperatur Ta = 15 .

Bestimmen Sie dazu eine Lösung von

∆ T (x, y) = 0

mit
T (x, y) = 20 für

√
x2 + y2 = 1 und T (x, y) = 15 für

√
x2 + y2 = 2 .

Aufgabe 2:

a) Bestimmen Sie eine Lösung der Anfangswertaufgabe

y′ + 3y + y
3
4 = 0, y(0) = 1

b) Zeigen Sie, dass die Lösung im Intervall
[
0, 4

3
ln(4)

]
eindeutig ist.

c) Geben Sie eine zweite Lösung auf einem Intervall [0, L] mit L > 4
3

ln(4) an.
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